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Tržby v priemysle a vybraných trhových službách zmiernili svoj pokles, do 
rastu sa prehuplo stavebníctvo aj doprava

Májové tržby medziročne stúpli v troch z piatich sledovaných odvetví ekonomiky, vyššiu dynamiku rastu si zachovali len
informačné a komunikačné činnosti.

Priemysel, ako najdôležitejšie odvetvie v štruktúre ekonomiky, zaznamenal v máji 2023 medziročný pokles tržieb o 2,9 %.
Dynamika poklesu sa síce zmiernila, ale prepad tržieb oproti rovnakému obdobiu minulého roka pokračoval už piaty mesiac.
Reálny pokles tržieb (v stálych cenách)  sa prejavil v 9 zo 16 sledovaných priemyselných odvetví . Celkový vývoj1)

najvýznamnejšie ovplyvnil medziročný pokles tržieb v dodávke elektriny a plynu o 26,2 %, vo výrobe výrobkov z gumy a plastov
o 20,3 %, ale aj vo výrobe kovov o 8,5 %. Výraznejšiemu prepadu tržieb v priemysle zabránili medziročne vyššie tržby v 
kľúčovej výrobe dopravných prostriedkov o 10,6 %, výrobe počítačových výrobkov o 7,7 % a výrobe potravín o 1,1 %.

Vybrané trhové služby v máji 2023 dosiahli pokles tržieb o 12,2 %, pričom nižšie hodnoty ako pred rokom evidovali už piaty
mesiac po sebe. Výsledok ovplyvnili predovšetkým podielovo rozhodujúce administratívne a iné obchodné činnosti s 
medziročným prepadom tržieb o takmer 35 %. Najvyšší medziročný rast, na úrovni takmer 32 % vykázali tržby za ostatné
odborné, vedecké a technické činnosti. Druhý najvyšší rast, a to o 19,2 %, zaznamenali objemovo menej významné činnosti
cestovných kancelárií. Za hodnotami dosiahnutými pred pandémiou však naďalej zaostávali.

Podnikom  v máji 2023 tržby medziročne stúpli o 0,2 %. Zo záporných hodnôt sa tak dostali po dvochdopravy a skladovania
mesiacoch. Vyšší celkový rast zbrzdil 5 % pokles v objemovo najvýznamnejšej zložke v pozemnej doprave vrátane dopravy
potrubím.

Informačné a komunikačnéčinnosti si ako jediné dlhodobo udržiavajú vyššie tempo rastu tržieb, pričom v máji 2023
medziročne stúpli o 10,1 %. Na celkovom pozitívnom výsledku sa najvýraznejšie podieľalo objemovo najsilnejšie počítačové
programovanie, s medziročným rastom 17,6 % a činnosti pre rozhlas a televíziu s rastom o 13,5 %.

Stavebné podniky sa po dvoch mesiacoch vrátili do plusových čísiel, v máji 2023 realizovali tržby za vlastné výkony a tovar
vyššie o 1,2 % ako v rovnakom mesiaci minulého roka.
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